Тест № 1. Обществознание. 11 класс
	1)Исторически наиболее ранний тип экономической системы - традиционная экономика. Характерным ее признаком является:
1. доминирование интересов производителя над интересами потребителя,
2. регулирование объемов и номенклатуры производства посредством обычаев,

3. образование монополий, диктующих рынку цены и правила игры,

4. экономическая свобода потребителя, делающего выбор товаров в условиях альтернативы.
2) По какому признаку выделены такие социальные группы как горожане, селяне, провинциалы, столичные жители?

1. демографическому          3. этносоциальному

2. конфессиональному        4. территориальному

3) Верны ли следующие суждения о социальном контроле?

А. Социальный контроль осуществляется как посредством применения к личности определенных требований, выработанных обществом, так и посредством требований личности к самой себе.

Б. Методы и способы социального контроля трансформируются в ходе исторического развития, одним из векторов их эволюции становится возрастание роли и значения самоконтроля.
1.верно только А             3. верны оба суждения

2.верно только Б              4. оба суждения неверны

4) Имущественные и связанные с ними личные неимущественные отношения, порядок наследования регулируются нормами права:
1. трудового                      3. гражданского

2. уголовного                    4. семейного

5) Что отличает религию как феномен культуры?
1. описание и объяснение природных и социальных явлений,

2. утверждение идеи сотворенности мира

3. достоверное долгосрочное прогнозирование развития

4. эстетическое освоение окружающего мира

6) Страна А с населением в 20 млн человек расположена в Северном полушарии. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о принадлежности А к обществам индустриального типа?
1. в стране высока социальная мобильность

2. в стране проживает многонациональное население

3. в стране активно развивается народная культура

4. верховная власть в стране передается по наследству

7) Верны ли следующие суждения о тенденциях развития образования?

А. Гуманизация образования проявляется во внедрении информационных технологий.

Б. Интернационализация образования проявляется в признании документов об образовании, полученных в одной стране, другими странами.
1.верно только А             3. верны оба суждения

2.верно только Б              4. оба суждения неверны


	8) Существует несколько значений понятия «экономика». Какая позиция иллюстрирует экономику как хозяйство?
1. производство необходимых обществу благ и услуг
2. объяснение факторов, влияющих на снижение курса национальной валюты

3. исследование причин экономической стагнации

4. разработка перспективных моделей развития сферы услуг

9) Гражданин сдает принадлежащий ему участок земли в аренду фермерскому хозяйству. Как называется доход гражданина от распоряжения этой недвижимостью?

1. капитал      2. прибыль       3. рента       4. процент

10) Верны ли следующие суждения о современной рыночной экономике?
А. Современной рыночной экономике присуща тенденция ослабления государственного регулирования проблем занятости населения.

Б. На современном рынке господствуют, благодаря своей гибкости, мелкие фирмы.
1.верно только А             3. верны оба суждения

2.верно только Б              4. оба суждения неверны

11) Взрослый сын оказывает поддержку своим родителям. Какая из функций семьи проявляется в этой ситуации?
1) экономическая        3) эмоционально-психологическая

2) репродуктивная      4) социально-статусная

12) Верны ли следующие суждения о социальном контроле?

А. Общество осуществляет социальный контроль только посредством правовых норм.

Б. Социальный контроль выполняет функцию стандартизации поведения.

1.верно только А             3. верны оба суждения

2.верно только Б              4. оба суждения неверны

13) Рыночная экономика отличается от административно-командной тем, что в ней
1. существует разделение труда между работниками, предприятиями, отраслями производства,

2. работникам на предприятии выплачивается заработная плата,

3. принимаются государственные планы, обязательные для производителей,
4. вопрос о том, что и как производить, производители решают самостоятельно.
14) Что отличает тоталитарное государство?
1. деятельность свободных СМИ

2. наличие правоохранительных органов

3. наличие политической оппозиции

4. одна общеобязательная идеология.

15) Какой признак характеризует индустриальное общество?

1. ведущая роль с/х

2. слабый уровень разделения труда

3. массовое промышленное производство

4. решающее значение сферы услуг в экономике
16) Социальной потребностью человека является потребность в 

1. пище и воде                       3. физическом движении

2. воздухе                               4. общении




